

习儒明礼·尼山有爱 中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

邹城市机关幼儿园将优秀传统文化融入幼儿生活

文化育人，礼仪之花处处绽放

记者 陈丹

邹城市机关幼儿园是一所省级实验幼儿园、首届济宁市十佳幼儿园，始建于1956年，历史悠久，文化底蕴深厚。幼儿园以“科学管理，优化服务，创建特色”为工作思路，以象征幸福与幸运的“四叶草”为品牌特色，围绕“四个成长”，努力建设幸福文化，打造高品质幼儿园。



孩子们在园内进行趣味游戏。

一日生活皆是教育 传统文化浸润童心

为提高幼儿的文明礼仪素养，进一步培养幼儿良好的文明行为习惯，为幼儿终生发展奠定良好的礼仪行为品质，形成一个从善、从真、从美的礼仪氛围，邹城市机关幼儿园持续开展了“爱在文明，美在礼仪”让礼仪之花在幼儿园绽放的活动。

好的文明礼仪并不是一朝一夕就能形成的，一日生活皆教育，幼儿园充分利用一日活动的入园、整理、喝水、进餐、游戏、离园等各个环节渗透文明礼仪教育，使幼儿在活动中学习礼仪。此外，幼儿园还开展以“争当文明礼仪小标兵”为主题的教育实践活动，使孩子明白“文明”的重要性，人人争当“文明礼仪小标兵”。

为提升幼儿对文明礼仪的进一步认识，邹城市机关幼儿园建设了儒家思想“仁”“义”“礼”“智”“信”文化外墙，园内布置了优秀传统文化长廊，包含十二生肖、二十四节气、春夏秋冬、京剧脸谱等不同内容的文化元素；幼儿园大厅设有中国传统文化节日墙，充分利用幼儿园已有的环境宣传优秀传统文化，营造浓厚的文化氛围。

开展书香家庭活动 传统文化融入生活

值得注意的是，为深入开展“书香浸润人生 悅读放飞梦想”读书活动，让书香从幼儿园飘进家庭，邹城市机关幼儿园开展了“创建书香家庭 奠基书香人生”暑假亲子阅读活动。倡议家长陪孩子静静地打开一本书，与知识为友，让最静心的阅读成为家庭亮丽的风景线。

活动中，有一定藏书量的家庭设置了图书角，为孩子创设良好的读书氛围。家长和孩子共同拟定家庭读书计划，保证孩子每天的阅读不少于半小时，每晚进行亲子共读，让读书成为家庭的一种生活方式。

不仅如此，园内还设置了一周一节的“传统文化进校园”系列读本主题教育活动，根据中国传统节假日开展有教育意义的文化体验活动，提升幼儿对传统文化和节日的认同感和参与感。另外，还开展了“儿童性格涵养教学法”特色文化活动。

此教学法是通过有目的的环境设置，将学前教育五大领域的要求有机融合在游戏、手工、音乐、舞蹈、话剧表演、绘本故事等教学环节中，以传统文化中的仁爱意识和专注力为指导思想，将优秀传统文化融入幼儿生活中。

诵读学习经典 倡导文明新风

本报济宁8月24日讯(记者 汪泷 通讯员 郭帅) 8月19日，由孔子研究院传承发展部与济宁市图书馆联合主办的“相约经典·三周年”公益读书会线下活动举办。孔子研究院助理研究员杨富荣以《“典亮”，点读，点赞》为主题进行理论讲解，组织体验活动，并颁发“优秀朗读者”荣誉证书，40多名家长及子女参加活动。

“相约经典”公益读书会于2020年9月份启动，以线上和线下体验相结合的方式，尝试以家庭为单位进行经典学习与推广。3年来，共发布35期(37套)诵读材料，完成了《论语》等6部经典名篇，419首名篇诗词的诵读。线下体验活动以诗词接龙赛、做一个有“品”的人、精彩人生路、10岁“成长礼”为主题，将传统经典与诗词内涵在诵读中学习和推广，在寓教于乐的体验中感悟中华优秀传统文化。

“相约经典”公益读书会活动是孔子研究院传承发展部探索中华优秀传统文化如何融入生活、如何“落地生根”，推进未成年人思想道德建设的有益尝试，以学术研究机构+图书馆平台推广+线上、线下立体联动的方式，系统诵读学习经典，推动中华优秀传统文化进家庭、助力家庭家教家风建设，构建社会主义家庭文明新风尚。



杨富荣在为孩子们进行理论讲解。

文
化
速
读

曲阜律师帮教团队，提升社区矫正质效

连日来，曲阜市司法局搭建社会力量参与社区矫正工作平台，将律师工作与社区矫正工作深度融合，组织律师全方位、多角度参与社区矫正教育帮扶工作，全力构建共建共治共享的社区矫正工作新格局。

(通讯员 陈川)

美食啤酒音乐嘉年华活动在泗水滨公园举办

近日，“泗泉食美·真泗味”泗水县首届美食啤酒音乐嘉年华活动在泗水滨公园文化“两创”示范点举办。啤酒节上，演出精彩纷呈，美食丰富多样，现场人潮涌动。伴随着初秋晚风，群众们饮美酒、品美食、看演出……共享美好夜生活。(通讯员 翟常森)

济宁七中学子“跟着文物学历史”

济宁市第七中学2022级学生于8月19日走进济宁市博物馆，开展“跟着文物学历史——济宁七中暑期行走的课堂”研学活动。

(通讯员 褚复航 严红)

“星火阅读”主题活动在泡宝产业园举办

8月22日，任城区古槐街道文化“两创”示范点运河书屋泡宝产业园联合济宁市霍家街小学，共同举办听红色故事、读红色书籍、润儿童红心“星火阅读”主题活动，来自霍家街小学的20余名师生参与其中。

(通讯员 程召辉 郑磊)